

男子两次在电梯里猥亵女子

警方支招：遇险时按亮每层按键



CFP供图

□记者 殷欣欣 通讯员 洪茜琼

男子看到漂亮女孩就尾随进电梯，然后趁机下手乱摸。其被警方抓获后竟然还不认为自己违法，只是轻巧地说了一句：“我向她们道歉行了吧？”目前，该男子因强制猥亵被鄞州警方处行政拘留15天。

女子报警：电梯里被“色狼”猥亵

去年11月30日晚上9点08分，小李从外面回来，她长发、短裙、长靴、丝袜，背着一个双肩包，看起来打扮很青春。小李步履匆匆地走向电梯，而她身后紧跟着一个矮胖男子。小李进电梯后站在一个角落里，男子也跟着进了电梯，他按了一下楼层键后，站在了小李身后。

小李并没有注意，眼睛盯着电梯指示灯。突然，男子扑上来，从背后一个熊抱，上下其手一阵乱摸，小李拼命挣扎，大喊救命，男子马上用手捂住她的嘴，另一只手仍在继续。

据小李后来描述，当天刚好下雨，电梯内很湿，她急于挣脱，却摔坐在地，男顺势跪下，压在她身上，继续乱摸。无奈之下，她不断向电梯口挪动，可力气不够大，怎么也推不开对方。

十多秒后，电梯门开了，小李一只手抓住电梯门边，想要逃出去，但男子一把将她拽了回来，并用手按了关闭电梯键。好在小李又一个转身先爬了起来，此时电梯门再次打开了，小李慌慌张张地逃了出去。而男子竟然跟着出了电梯，用力去拽小李。这次小李终于成功挣脱。整个猥亵过程持续了30秒。监控显示，该男子回到电梯后，表情很淡定，他还撸了撸袖子，撩了一下前额的头发。

警方调查：同一电梯，两次猥亵

当晚9点多，钟公庙派出所接到女子小李报警，称刚刚在自己住的繁裕三村碰上“色狼”了，一男子在电梯里按住她乱摸一通，她费了好大的力气才挣脱，真是太恐怖了。

办案民警施警官对此事的第一反应是“怎么又是繁裕三村？”他马上联想到早在去年9月16日晚上时，派出所也接到一女子小石报警称繁裕三村电梯里有“色狼”。

施警官马上去调取了案发电梯的监控录像，巧合的是这次发案与上一次竟然是在同一部电梯。而一看监控录像中犯罪嫌疑人，施警官觉得有些眼熟，拿出前一次监控录像一对比，确定是同一个人。嫌疑男子1.6米左右，身材微胖，20多岁。

而去年9月16日，案发时也是晚上9点多钟，男子尾随小石进了电梯。小石一直在低头玩手机，并没有注意身边的男子。而过了一会，电梯开了，男子在下电梯时直接在小石胸前狠狠摸了一把，接着大步走了出去。小石呆在原地，随后打电话报警。

男子供述：每次作案都借酒壮胆

第一次案发后，民警立案侦查，在案发地附近反复排摸，一直没有找到有效线索。没想到时隔两个多月，嫌犯再次作案，于是警方加派人手，对小区里里外外进行排摸。直到今年1月5日，男子出现了，他还穿着最后一次作案时穿的上衣，两名队员一眼就认出了他，立即上前将其控制。

原来，男子姓任，25岁，河南人，是一名汽车修理工，两次案发时他就暂住在繁裕三村。

任某交代，他看到漂亮的女孩就想去调戏一下，加上案发前都喝过酒，胆子比较大，于是就尾随到电梯对两个女子进行猥亵。任某不认为自己的行为是犯法，觉得自己只是摸一下而已，没什么大不了的。

警方支招：按亮每一层的电梯按键

电梯是一个密闭狭小的空间，因此成为很多色狼对女性实施侵犯的地点。

警方提醒，女子独自到诸如电梯等类似的密闭空间时，一定要提高警惕，最好通知家人或者朋友来接一下。如果发现可疑陌生男子尾随进了电梯，最好背靠电梯站立，双手抱在胸前，呈现一个防范的姿势，让对方知道你有所警觉。

另外，如果发现对方有图谋不轨的征兆，可以向外界打个电话，大声说出自己所在的位置。同时还可以把每一层的按键都按亮，这样一旦遭遇骚扰，可以给你挣扎和被别人发现的时间和机会。一旦遭遇骚扰，就要狠狠反击，坚决不能吃哑巴亏，否则会被色狼误认为女孩胆小怕事，怕丢面子，好欺负。如果不幸被色狼侵犯，尽量记住对方的长相、穿着等特征，并马上报警，不要因为怕丢面子等因素而选择沉默。

钢材堆垮塌 2名工人遇难

本报讯(记者 马涛 通讯员 尹晓海) 昨天中午约11点40分，位于鄞州区凤起路上的钢材市场内，2名工人在作业时被重达数吨的钢材砸中，不幸身亡。

出事地点位于鄞州荣达物资有限公司的仓库内，据报警人说，仓库里的钢板都是堆成2到3米的塔形，每块钢板约有3吨重，出事时，两名男性工人就在两堆钢板之间的接合处操作机器。

“搬运钢板是用电动吊机操作的，不知道两边的钢材堆为何垮塌了下来，把他们埋住了。”报警人说。接到报警后，“110”、“119”和“120”都赶到了现场，据现场目击者说，钢板砸中工人的胸腹部，伤情很重。虽经抢救，仍不治身亡。目前鄞州安监部门已介入调查。

“明天到我办公室来一趟” 小心，这可能是骗子来电

本报讯(记者 沈之莹) 昨天，网友“MiToo-V”向本报官方微博爆料：今遇诈骗，诈骗人谎称是我最近接触的客户，让我去谈合作，又谎称正在与相关领导商谈，想封个红包，领导不收现金，要我帮忙转账。

网友“MiToo-V”姓公，20多岁，来自山东，公司派他在宁波从事食品原料销售工作。

1月5日晚7点左右，有人给他打电话，口气很像领导：“小公，明天到我办公室来一趟。”

小公问他是谁，他反问：“你连我都不知道？”

小公的领导不在宁波，他最近唯一接触过的领导是一家公司负责采购的翁经理。

小公问他是不是翁经理，对方给了肯定的答复，让小公第二天去他办公室一趟，到之前先打个电话，并强调这是他的私人电话。

昨天上午，小公带着产品资料匆匆赶往鄞州联盛广场。“他说在跟两个部门领导谈话，不方便见面。”

“接着又说，年底到了，要给领导包个红包，他取了钱，但领导不收现金，要我帮忙转账，回头到他办公室拿。”

“他向我要8000元，我说没那么多钱，他问我卡里有多少，我说四五千吧，他说那也行的。”

去银行的路上，小公越想越不对劲：都走到对方公司门口了，也不碰个面，总感觉不太安全。

他有些忐忑，怕自己搞错了，想给翁经理的同事先打个电话打听下，不料拨错了，电话直接打到了真正的翁经理那里，对方说压根没这回事。

小公说，他一天24小时手机开机，只要是客户来电，都会表现得很主动，想博取对方的好感以促成生意，骗子冒充采购经理联系他，迷惑性实在太强了。

去年12月初，本报曾报道，海曙一家服装企业一个办公室20多人，有六七人接到骗子冒充领导借钱的电话，所幸情况特殊，办公室领导都是女的，无人上当。临近春节，市民接到这类电话时一定要小心。

小偷扮渔夫 鱼竿钓财物

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 蒋志强 黄一娇) 半夜三更，邱隘张女士家的楼下频繁传来声音，熟睡中的张女士被吵醒。叫醒丈夫起床检查发现，一楼的老式防盗门上竟然架着一根鱼竿。

1月3日凌晨4点多，家住邱隘镇邱二村的张女士睡得正香，突然被楼下“咚”的一声惊醒。起初张女士以为是外面的风声，于是翻了个身继续睡觉。十多分钟后，楼下又传来“当”的一声，几分钟后，又是一声“当”。

“会不会家里进小偷了？”想到这里，张女士立马叫醒身旁的丈夫黄师傅。为了安全起见，黄师傅拿了一根棍子护身，悄悄地下了楼。黄先生环顾四周，并没发现小偷翻过的痕迹，而正当他准备转身上楼时，突然发现防盗门上架着一根钓鱼竿。竿头恰好瞄向沙发上的一个包。黄师傅仔细一看，发现防盗门里面的铝合金门已经打开。看到这一幕，黄先生长吁了一口气，暗暗感叹幸亏还有一扇防盗门，不然小偷早进屋行窃了。而此时张女士也在一旁庆幸，如果不是自己警觉，想必小偷已经得逞。

民警到场后发现，小偷就是在用鱼竿“钓”物行窃。据民警介绍，这类小偷一般会在下半夜居民熟睡之际，带着钓鱼竿，对还在使用老式铝合金推拉门窗的居民家下手。他们会试探性地推一下门窗，不少老式铝合金门窗因年数久，多年磨损很容易打开，推开了门窗之后嫌疑人便站在屋外，将居民家中靠近窗口附近茶几、床边、衣架上的皮包、手机、笔记本电脑、衣服等一一“钓”出，然后逃之夭夭。

民警提醒，睡觉前要检查一下家中窗锁，不要将贵重物品暴露在桌上、床头柜上或挂在衣架上，夜间要将贵重物品妥善保管，最好放在带锁的抽屉、柜子里。